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> Előfizetési pénz s minden közlemény:

Föpiacz, Vecsey-haz földszint 
i a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé- 

s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 
a postahivatalok utján.
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DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye. ^«17
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Öthasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeíi hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Debreczen szept. 23.
Ha teljes bitéit adhatunk a világ 

külömböző pontjairól szállongó hireknek. 
úgy most már nyugalom és csend ho­
nol Szerbia véráztatott tetőin, melynek 
szárnyai alatt mind két fél kipihenheti 
harczi küzdelmeinek fáradalmait. De mig 
az ágyuk öblös torka némán vesztegel, 
a diplomatia csataterén, annál sűrűbben 
cseréltetnek ki a politika ravaszsággal 
töltött bombái.

A megpaskolt szerbek, mintha ők 
volnának a győzelmes csatákban el fog­
lalt harcztér urai, és mint a kényén ne­
veit gyermek olyan _ hangokat kezdenek 
szélnek ereszteni. Ok küzdeni akarnak 
mindaddig, mig egy ellenség lába tapossa 
Szerbiának földét, s csak akkor hajlan­
dók letenni a fegyvert, ha kivívták a 
szabadságot, és a kikiáltott 1-ső Milán 
királynak megszerezték a királyságot.

Ezen. tulvérmesnek tetsző szán­
dékra azt volna hajlandó felelni az em­
ber fia, mit egykor Apolló a nap lovait 
és szekerét kérő gyermekének mondott 
rmagna petis Phaeton, et quae non 
viribus istis“ sat. — De hát ha egy 
kissé oda pillantunk ahol a nagyratörö 
szándékok katlanában, az aranyozott jövő 
esélyeit elő készítik, a szerbek jelenlegi 
magatartásán nem fogunk csodálkozni.

Mióta szomszédaink megkezdték a 
harczot talán egy nap sem múlt el, hogy 
rokonaiktól a harcz folytatására meg- 
kivántató segedelmet ne nyertek volna. 
Elébb titokban, később a veres kereszt 
jelvény oltalma alatt, tekintélyes, a 8000-et 
megközelítő számú kemény harczosok 
léptek a küzdők soraiba, tartózkodás­
aikul, bátran hatoltak semlegesnek lát­
szó államokon keresztül, anélkül, hogy 
valaki felmerte volna határain tartóztatni, 
e titokzatos leventéket. Dicsekedve, kér­
kedve. és jó érczpénzzel ellátva érkez­
nek máig is. kivált a gyenge Oláhorszá- 
g'n keresztül, temérdek ládák kíséreté­
ben. melyek „vasnemü“ felirattal ván­
dorolnak a Szerbföldre oly mennyiség 
ben. hogy a helyszinén jó minőségű 
hátultöltőkké változott vasnemüek, az 
összes török-szlávok felfegyverzésére ide 
s iova elegendők lesznek. Ezek a vitéz 
testvérek aztán, kik nem szűnnek meg 
biztosítani a szerbeket arról, hogy az 
atyus nemsokára, de bizonyosan el 
fogja küldeni szakácsait, kik számukra 
kifogják kaparni a sült gesztenyét a 
fűzből, korántsem alkalmatosak arra, — 
hogy lehangolják a szerbek izgalmas 
vágyait, de sőt otthon képzelvén már 
magukat, nem sokat törődnek a szerbek- 
kel. hanem más utón kapott parancs 
után űzik a játszmát a szerbek gondo­
latának fürkészése nélkül.

Ma Szerbiában Csernajeff az nr, a 
parancsoló, a királyt tevő Csernajeff, ki 
nem akar és nem is fog békélni, lévén 
píuz. fegyver, munitio és ember, a 
mennyi kell rendelkezésére.

Mig ezek igy és nem másként tör­
ténnek Szerbiában, azalatt a török fő­
városban izzasztó munkát követ a dip­
lomatia. melyről aztán tarkábbnál-tar- 
kább hirek szállongnak szét a nagy 
világba.

Legkeservesebb helyzete van a tö­
rökök uj Padisahjának, kinek számára 
oly helyzetet teremtett a sors, hogy ha 
hanvatt esnék is, az orrát törné be.

Midőn egyik részről saját népének 
kereszttüze által ostromoltatik, azalatt 
másik részről a diplomátia intéz kemény

I rohamot a küzködő homlokának. — Az 
j ó-török párt erős harczias hangulatában 
, hallani se szeret a ráják egyenjogúsá­
gáról és a vert ellenségnek nyújtandó 
engedményekről, hanem utolsó emberig 
folytatni akarja a harczot, győzelem 
vagy halál a jelszava, de lealázó békét 
nem akar.

A haladó török párt, gyávaság 
kizárásával ugyan és kezükben a reform 
zászlajával némi részben hajlandó en­
gedni kor és a hatalmak kívánaténak, 
de ők is irtóznak egy olyan békétől, 
mely a lealázó természetén kivül, csak 
időt nyújtana ellenének és növelné annak 
fizikai erejét. A diplomatia pedig egy­
öntetűen még nem körvonalozta, hogy 
tulajdonképen, minő alakban kívánná 
megteremteni a békét.

A padisah, ilyen állásában a poli­
tikai zűrzavarnak, nem csuda ha a Scyl- 
lák, Charibdisek, közt sziklás és zátonyos 
tengeren, lassan és nagy óvatossággal 
evez, és a hidegen fontoló ész fényénél 
vezényli az állam hajóját, egy vigyázat­
lan mozdulat, egy megfeledkezett pilla­
nat, nagy veszedelemnek lehet szülő oka.

Ha jól vagyunk értesülve a külföldi 
diplomaták közzül, az Osztrák-Magyarj 
Zichy grófot fogadta legelsőbben az ut 
szultán, s a hivatalos találkozás magán 
a szívélyes, barátságos fogadtatás jelle­
gét hordván, ebből a kedvező esetből a 
tudósok azt az örvendetes következtetést 
vonják, hogy a klekki kikötő bezárása, 
muszka hordák átbocsátása által Auszt­
ria és Törökország közt meglazult szom­
szédi viszony, most újból jelentékenyen 
megjavult és békéssé kidomborodott.

Meglehet „nem állítjuk az ellenke­
zőt. Csak az a különös állapot esik gyarló 
felfoggásunk körén kivül, hogy ugyan­
ekkor, az oroszokkal is barátságban, sőt 
ha nem csalódunk pláne szövetségben is 
állani mondatunk, és aztán, ha ennek a 
most játszó béke törekvéseknek egy nagy 
ostoba háború lesz a végeredménye, 
váljon mit cselekszünk az ide-oda csú­
szandó barátságban nyöszörgve? ! Talán 
mint egykor tevénk meg szádunk Oláh­
országban félmilió katonával egy nagy 
pusztaságot, elköltjük vagy három évi 
jövedelmét az államnak előre, és aztán, 
mikor a fergeteg elmúlt „az idő kitisz­
tult és ha el nem égetik a hidat meget­
tünk, haza csepegünk mint a szentelt 
viz, se nem ártva, se nem használva ki­
vált magunknak, hogy itthon aztán exe- 
quáljnk tovább az adót, meg az egye­
dül idvezitő bizalmi szavazatot?!

— A török kormány egy 19-ki rendelet 
tel nagymérvű ujonezozást rendelt el K 1 s- 
Ázsiában.

tatni kizárólag magyar ügyek, többi közt a 
határvidéki vasutak tárgyában. A jelentéke­
nyebb s talán egyetlen nehézséget, melynek 
megoldása eddig beláthatlan, még mindig a 80 
milliós adósság képezi, mire nézve azonban 
érdemleges tárgyalás még eddig épen nem volt, 
mivel e tárgy fölötti tanácskozást a magyar 
kormány jelenleg inoportunusnak tartja. — A 
múlt tavasszal talán lehetséges volt volna, 
méltányos megoldására módot találni anélkül, 
hogy az elvből valamit löiáido ni kellett volna, 
s a magyarországi kormányzat, mely már több 
kellemetlen kényszerűségbe beleegyezett, talán 
vissza sem riadt volna némi ez irányban teendő 
áldó: attól. Szóval tény, hogy a tavaszi végtár­
gyalások alkalmával a 80 milliós adósság kér-1 
dést az osztrák kormány nem is érintete, ugv j 
hogy a miniszterelnök az e tárgyban hozzá j 
intézett kérdésre nyugodtt ielkiismerettel vá-1 
iaszolhatott tagadólag. Ma a magyar kormány 
által e kérdés tekintetében teendő bármi en-j 
gedmény csak rontana a magyar kormánypárt 
által különben is kelletlenül fogadott kiegye­
zésen, s ezt tudva a magyar kormány most 
utólagosan nem léphet vele pártja elé. Hogy 
ez ügynek csak elhalasztásába is beleegyezik-e 
az osztrák kormány, holnap elválik.

— Kisinew és Akerman között az oro­
szok nagyobb sereget vonnak össze. Eddig már 
120,000 ember áll e positiókban. Akermaotól 
a legrövidebb utón lebet Törökországba jutni.

— A képviselöház az elnapolása utáni 
első ülését folyó bő 28-án csütörtökön, déle­
lőtt tizenegy órakor tartandja.

„HElillECZEK11 tárnája.

A VÉDTELENEK.
Elbeszélit.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(24-ik folytatás).

Ivét gyermek.
Egy este — a fentebb leirottak után — 

két gyermek gróf Gratton házának kapuja alatt 
következő beszédet folytató:

— Nos, Konrád, tudtál-e pár fillért gyűj­
teni.' — kérdezé egy körülbelól tizenöt éves 
leányka egy rongyokba öltöztetett kis fiútól, 
ki fázva, didergve állott a kapu alatt.

— Nem, Malla, egész nap nem bírtam 
tizenkét sillingcél többet összekeresni, és azo- 
kat is eljátszottam a korona-uton, a'vörös Ya- 
né-al _ leiek a kis fiú sírva.

— A magyar-osztrák alkudozásokról táv- 
irják a „P. Ll.“-nak, — hogy Széli Pretissel 
a fogyasztási adó kérdéséről, s Trefort Chlu- 
metzkivel a vámtarifáról értekezett. Délután 1 
órára Auersperg ministernél az összes minisz­
terek által tartandó közös értekezlet volt ki­
tűzve a végből, hogy a kiegyezésnek végleges 
forgalmazást s a két törvéoyhozás által leendő 
tárgyalásának sorrendjét megállapítsák. Ma a 
király elnöklete alatt minisztertanács fog tar-

— És a vásárbán sem csentél semmit?
— Igen, egy kevés kalácsot és almát, 

hanem azokat megettem; különben is kevésbe 
múlt, hogy egy rendőr meg nem csípett, ki 
meglátta mikor kezemet egy tyuk után nyúj­
tóm, de az én lábaim gyorsabbak voltak, mint 
övéi.

_ Mily dühös lesz ma az a vén banya
. . . . hogy megfog tégedet verni!

— ő a megtestesült ördög; de várj csak, 
majd megnövök én, és akkor majd visszaadom 
én a kölcsönt; akkor rajtam lesz a sor ót meg- 
virgácsolni. Most pedig nem megyek haza.

— Várj Konrád, én most főimegyek s a 
színpadon tánczolni fogok, s mnjd csak ta 1 át­
kozik ott egy ur, ki nekem pár sillinget adand, 
azoknak fele aztán tiéd legyen, mert tudnod 
kell, hogy én ám szép vagyok.

— No jó, hiszen meglássuk, addig én 
meghúzódom itt a kapu mögött, és várni fo- 
cok rcád

A gyermekek a folyam felé vették utjo- 
kat, s a lovaknak szolgáló lépcsőn bementek. 
Ottan megérkezve megjegyzi a leányka:

— Nagy zavar uraikodhatik kormánykö­
rünkben, amire leginkább mutat azon körül­
mény, hogy az eredetileg sept. hó 28-ra ösz- 
szebivott országgyűlést el kell napolnia. Előbb 
még csak egy-két heti elnapolásról volt szó, 
legújabban azonban már félhivatalos oldalról 
november ven kitűzve az érdemleges munka 
megkezdésének határidejéül. Egy kőnyomatu 
lap szerint a kormány nagyfontcsságu előter­
jesztéseket tesz, s mihelyt azokat a ház a 
szakbizottsághoz utasítja, a törvényhozás a 
kormány terve szerint rögtön felfügggeszti ülé­
seit egész novemberig. Mindez azt bizonyltja, 
hogy a kiegyezés elvi megállapításával hübele 
Balázs módjára járt el a kormány; rászedték 
hiszékenységét, s mert látták mennyire enge­
dékeny, követelik, hogy a részleteknél is a 
legutolsó talpalatnyi érdekeinket feláldozza. S 
bizony, ha a félhivatalos lapok hangját figye­
lemmel kísérjük, ha Tisza Kálmán jellemét 
tanuld ismertük: semmi kétség, hogy az osz­
trákok rövidebbet huzatnak velünk egész kö- 
römszakadtig.

A magyar orvosok és természet vizs­
gálók XIX-ik nagy gyűlése.

(Saját tudósítónktól.)

\T-ik közlemény.
Ugyancsak a gőz fűrészeiben termeltetik 

a lécz is. A lécz előállítására hajt a gép 
egy olyan alakú lemezt, mini a czin tányér, 
milyet a bandákban látunk összeveretni, az a 
lemez igen sebessen forog és éles.

Van alkalmazva a mellé lemez — nevez­
zük késnek — kés méilé két napszámos, egyik 
a késnek, a mint lapjával függőlegesen forog, 
egyik felén, a másik a másik felén áll. A mint 
előbb említve volt, hogy az át fűrészelt fa, 
mint deszka, szétomiik, egy ember odább 
hányja az útból, közelébe annak a léczet vágó 
késnek. A kés mellé rendelt napszámosok egyike 
álló helyében lehajlik, s a melléje dobott desz­
kák közzül fel vesz egyet, azt hosszában, lap­
jával taszítja a késnek, csak úgy szemmértékre, 
lécz szélességben, a mint az innenső egyén 
annyira taszíthatta a deszkát, hogy már fog­
ható a túlsó által, a túlsó megfogja a leendő 
léczuek végét egyik, s a már megkeskenyitett 
deszkának végét másik kezével s hátrálva húzza, 
meddig a deszka, hosszában, át van szelve, 
ekkor a léczet elereszti mind kettő, s esik oda, 
hova rendelve van, akkor már a másik taszítja 
vissza a késnek a deszkát, igy tovább, meddig 
a deszka egészen fel szeletik lécznek, azután 
másik deszkát vesznek, és igy tovább. De ez 
a művelet egy pillanat alatt történik, ügy kell 
képzelni, miut midőn a varrónő egy darab 
gyolcsot több fele szét akar hasítani, ott a hol 
hasítani akarja, a vásznat két kezével meg­
fogja, két felé rántja, egy kellemetlen herse- 
gés hangja, és a vászon egyenesben szét re­
pedve van. így van a lécz termelésnél is. A 
két napszámos fogja a deszka végét, hol léczczé 
akarja szeletni, a szétválasztó erőt a kés szol­
gáltatja.

A késkörüli napszámosok 13—15 éves 
fiuk. Derék látni, mint be vannak gyakorolva 
Nincs idő mérsékelni, hogy a lécz egyforma

széles legyen, és még is látjuk, hogy a lécz 
jórészben egyenlő szélességű.

Az olyan fiuk reggeli hat órától esteli 
hat óráig dolgoznak, kapnak 50 kr napibért.

A lécz vágó késhez majdnem hasonló 
alakú és forgása készülék fűrész élesítésre. A 
mint a mester az élesítendő fűrész fogait ahoz 
a készülékhez tartja, és az egész fogat végig 
huzza, a készülék alig látható sebess forgásá­
val vakító fényt állít elő a hozzá tartott fűrész 
fogából. Ez a vakító fény minden érintkezésnél 
megújul. De elég is egyszer-kétszer, oda nézni.

Midőn ezeket felül végig nézi az ember, 
ezzel ne elégedjék meg a fürkész szemlélő, 
nézzen körül, nézzen alólról is szét. ügy tet­
tünk mi is, lementünk a helyiség pinezéjébe, 
hogy lássuk, vajon az a képzelhetetlen sebes­
ség, majd mérsékeltebb mozgató, toló erő, mi­
kép áll elő.

Hát a pinczéoek keleti részében, mely 
helyiség el van különítve a pincze többi részé­
től, van elhelyezve a gözfejtő katlan, a gép, 
tüzelőszer, a fürészpor. A gépész folytonosan 
ügyel a hőfokra. — A göztelepböl egy nagy 
vashenger fut az egész helyiség alatt végig. Á 
vashenger telítve van gőzzel, a vashengerrel 
van aztán mind a 13 fűrész, a léczszelő, a 
fűrész élesítő készülékek, kisebb hengerek és 
a hajtószijjak összeköttetésbe hozva. A zaj 
nagy. Kalapálás, zakatolás, éles, nyers herse- 
gések, hozzá az iszonyú sebesség, valóban hó­
dítók. A mint a munka idő lejár, a gépész 
egy kis csavaron alig észrevehetőig vala­
mennyit fordít, — s az a roppant erő, az a 
roppant zaj, s képzelhetlen sebesség, melye­
ket mindig nagyobbodni vél a szemlélő, abban 
a pillanatban megáll, elnémul.

Óh ember! ha eszedet csak jóra hasz­
nálnád.

Érdekes is, értékes is tudni, hogy az a 
fűrészét, illetőleg telep, mert lakbázak vannak 
ott, a kincstárnak nincs egy garassában.

Egy régensburgi vállalkozó adott a gép­
helyiség előállítására és építkezésre 150,000 
Irtot. Ezt a 150,000 frtot letörleszti a kincs­
tár tiz év alatt deszkával, léczczel. A mint 
a vállalkozó bizonyos mennyiségű deszkát, lé­
czet átvesz, azt egyberakatja, őrizteti, a kincs­
tárt felelősség többé nem terheli. A vállalko- 
kozónak csak Magyarországon kivül lehet a 
deszkát, léczet értékesíteni.

Belől épen nem, 10 év után az egész 
szerelvény a kincstár tulajdonába jut.

Másnap, aug. 27-én volt a társaságnak 
a viskvárhegyi fördőbe kirándulása. Erről nem 
igen van mit szólani, Yisk fördőt sokan, köz­
vetlenebbül ismerik. Aug. 28-án volt a bezáró 
nagy gyűlés.

— A magyar főrárosból. Kubinszky 
Ignácz szolgálat nélküli hajós kapitány, a kato­
nai temetőben agyonlőtte magát. Leitner és 
Grünvald kereskedők boltját ismeretlen tette­
sek feltörték, s belőle nagy mennyiségű árut 
elvittek. A „Budadesti Napilap“-ot tegnaptól 
fogva Borostyám Nándor és dr. Kakujay Gyula 
szerkesztik. Mindkettő neve igen ismeretes. 
Soldosné felépült már betegségéből, s oct. első 
napjaiban a „Toloncz“-ba fog legelőbb fellépni. 
A lóvonatu vasút Juszth Ferencz kövésőt el­
gázolta. Báró Baldácsy Antalnak az „Egyet­
értésiben megjelent czikksorozatát, a bécsi 
angol nagykövet angol nyelvre fordittatta s el- 
küldé Derbyhez. Budán számos hamis 20 kros 
van forgalomban. Wirker Béla vaskereskedö 
— ittas állapotban, magát föbelőtte s rögtön 
meghalt. A fővárosi szolgák öltönyeinek kel­
méit, a gácsi posztógyárból rendelték meg.

Vidék.

— A „Debreczen“ levelezése. —

Nyíregyháza, szept. 20.
A napi események legfontosabbika most 

városunkban — Szaboicsmegye székhelyének 
— N.-Kallóból — Nyíregyházára leendő — át­
helyezése.

Ezen fontos kérdés ma döntetett el vég­
leg a megyegyülésen, bárha az áthelyezés még 
az országgyűlés múlt ülésszakán törvény által 
elrendeltetett. Szándékosan halgattam eddig e 
tárgyról, — bárba sok oly dolog történt e 
tárgyban, mely nem lett volna egészen érdek­
telen a t. olvasó közönségre nézve, de nem 
akartam az a nélkül is nekivadult kedélyeket 
még jobban felizgatni, — igy is elég szilaj 
volt az egész a könnyekre fakadásig.

Hogy Nyíregyháza érdemli-e meg vagy 
N.-Kálló, miszerint Szaboicsmegye székhelye 
legyen ? elég lesz annyit mondanom, hogy 
Nyíregyháza mellett száz ok szól akkor, a 
midőn N.-Kálló mellett jó, ha egy árva okot 
képesek felhozni barátai. — Ezen állításom 
valódiságáról mindenki meggyőződhetett, a ki 
a mai megye-bizottmány-ülés lefolyását látta, 
mert: mig N.-Kálló mellett alig három szál 
invalidus kardoskodott, addig az áthelyezés 
mellett az egész bizottmány! gyűlés, mint egy 
ember emelte fel szavát s határozott.

Szegény — szegény Pethő Zsigmondi 
még most is fáj a lelkem, ha elgondolom — 
mily erős lehetett lelkének felháborodása, mi­
kor még az ő — minden szép és nemes iránt 
egyaránt fogékonytalan kebelét is annyira hul­
lámzásba birta hozni az az átkozott áthelye­
zés, — miszerint nem átallott — vén gyer­
mek létére — ott, az egész gyűlés szeme- 
láttára krokodil könnyeket hullatni — Jé- 
ruzsálem —............. akarám...mon­
dani Szabolcs megye pusztulása--------------- az
az hogy csak székhelyének Nyíregyházára le­
endő át helyezése felett. — No de vigasztal 
bennünket azon tudat, hogy az már neki szo­
kása, mert ugyan azt cselekedte ő akkor is 
midőn Szabólesmegye felíratott intézett a nem­
zet gyűléshez a Tisza Kálmán megyerendezési 
javaslata ellen, — mely javaslat törvénvnyé lé­
tele a megyei rendszer Carbonarija lett.

No de SzabóiQvm^ye székhelye azért
még is csak Nyíregyháza lett, ha bár a 3 bá­
tor sváb — mert bét nem akadt minden kö­
vet meg is mozdított az áthelyezés ellen.
Azonban Nyíregyháza ezt meg is érdemli, mert 
csak most is, — azon kivül hogy a királyi 
törvényszéknek és járásbíróságnak ingyen he­
lyiséget ád saját ujházában, — ezen alkalom­
mal ismét nagy áldozatokat hozott a megye 
érdekében, azon felül hogy az újváros háza 
basonfelét — mim a melybe jelenleg a kir. 
törvényszék és járásbíróság van elhelyezve
— át engedte a megyei tisztviselők helyiségé­
ül, — a fő és alispán uraknak a megye által 
természetben adni kötelezett lakásokat is meg­
szerezte, habár azon helyiségeket, saját kölcsé- 
gér, volt is kénytelen haszonbérbe venni a 
jelölt czélra.

Ezeken felül, ezen kiadások megtérítése 
után várni fog mind addig, mig a megye pénz­
ügyi helyzete rendezve nem leend, pedig, ezen 
kiadások egytől-egyig a megye domesticális 
kiadásai voltak és lesznek, mindég.

Kétszeresen beszámítandó Nyíregyháza 
városának ezen nemes lelküsége most, midőn 
oly szo-ult pénzviszonyok között van, hogy 
saját ki..dásait is alig k p:s fedezni, hu ott a 
megye közönsége múlhatatlanul többet nyer és 
jobban is érdekében van, hogy Nyíregyházán 
legyen a megye székhelye, mint a városnak 
különösen a mostani körül nyirbálás után.
— Nyíregyháza városa azonban minded­
dig híven teljesítette kötelességét — minden 
irányban, úgy a jelen alkalommal is; és ennek 
köszönheti azon gyönyörű haladást, melyet 
meg is érdemel.

A megyei székhely áthozatala már a jövő 
hó második felében meg fog kezdődni és csak­
hamar körünkben üdvözölhetjük tősgyökeres 
magyar megyénk, hozzá méltó tisztviselőit, va­
lamint bizottmányát is; fogadják előre is őszinte 
üdvözletünket, melyet önzéstelen szives magyar 
vendégszeretetből kivánuuk nekiek. Fogadják 
bará i jobbjainkat, melyekkel jó és balsors 
között mindig hűséggel szorítjuk az övéket. 
Legyünk barátai, támogatói s vigasztalói egy­
másnak, legyünk bü fiai e szegény sokat sa­
nyargatott hazának, és hisszük, hogy úgy Isten 
is megsegít!

Vállat a vállhoz a nap alatt,
Nincs, ki ledöntsön sziklafalat.

Éljen az egyetértés ! ! 1
Nyíregyházai.

N a g y-K álló, szept. 21. 
Szaboicsmegye szeretett főispánja elnök­

lete alatt folyó bő 19-én Nagy-Káilóban tar­
tatott bizottmány! ülése főbb tárgyai:

Árva törvényszéki ülnöknek Básthy Bar­
nabás, megyei aljegyző szavazattöbbséggel 
megválasztatott.

A közigazgatási tizes bizotttságba meg­
választattak : Bonnár István, Borbély Gáspár, 
Gaál Elek, Gencsy Károly, Kauzsay Károly, 
László Alajos, Liptay Károly, Márky Frigyes, 
Miklós Ferencz, Zoltán János, — de Gencsy 
Károly a választást nem fogadta el.

A megye oct. 15-étöl kezdve, a hó vé-

— Éa annyira éhes vagyok, hogy a gyom­
rom szinte éget.

— Szegény Malla — felelt a kis fiú.
— Szegény az ördög, de én nem — ri- 

valt rá a leányka és elugrott.
A színpadon a karszemélyzet között is­

mét látjuk őt kifestve és földiszitve.
Báró Helgenstjerna, és az idősbb gról 

Gratton a színfalak mögött állottak, látcsöve­
ikkel szemlélve e szegény teremtéseket.

A kis Malla fázott bár és reszketett, ha­
nem azért minden zavar nélkül egyenesen sze 
mébe nézett a két urnák. Pikáns kinézése em­
lékeztet a déli égalj szülöttjeire: az a sötét 
haj, fekete szemek, duzzadó ajkak és barnás 
arezszin. Teste ugyan még sovány, de lábai s 
kezei kicsinyek s jó formának voltak.

— Mit mondasz a kis fekete szemű le­
ánykáról, amott? — kérdé gróf Gratton.

— Nem csúnya —■ válaszol a báró.
— Hasonlít azon Ágneshez, kit magaddal 

hoztál volt Francziaországból.
— Azt hiszed?

A báró könyedén összehúzó szemöldeit, s 
elfordult a leánykától.

— Menjünk és beszéljünk vele. Nekem 
tetszik, és talán tehetek éne valamit, mi őt 
tovább segítse majd a világon.

— Tedd azt; én nem gondoskodom róla, 
nem felel meg Ízlésemnek. Jó éjt és szeren­
csét, — monda a báró és eltávozott.

A lovaknak szolgáló lépcső felé irányzó 
lépteit, a kapu közeléke érve a kis Konráddal 
találkozott, ki feléje nyújtott kezekkel kö- 
nyörgött:

— Egy fillért, kedves jó uram, egy fii
lért.

— Mit csinálsz itt kölyök? — ordított a 
báró ?

— Maiiát várom, ki odafent tánczol — 
------- jő, kedves uram, adjon nekem egy fil­
lért atyám meghalt, nincs mit ennem — da­
dogó Konrád rimánkodó hangon, és a báró 
után ugrált, ki folytatta útját, nem halgat 
tovább a gyermek koldulásaira. A mint házá­
nak kapujához ért, megfordult s visszakiál 
tott:

— Hord innen magad semmirekellő, s be 
ne merj ide lépni, — mire fenyegetve emelte 
fel botját a fiúra.

— Csak egyetlenegy fillért, nagyságos 
uram! — kiáltott ismét Konrád.

— Még koldulni mersz akasztani való kö­
lyök 1 — hangzott e pillanatban egy durva 
visszariasztó férfi hang a kis fiú mögött, mi­
közben erős kéz ragadd meg vállalnál. — Most 
végre körmeim között vagy, és el nem osonsz 
többet, mint azt ma reggel a tyúklopásnál te­
véd, te gaz kölyök. Hűvösre veled!

És magával vonszolta a fiút.
Egy óra múlva gróf Gratton, kocsiján az 

operabázból a városba robogott. Egy kétes 
hirü asszony háza előtt megálitattá, és a kis 
Malidtól kísérve kiszállott. Mindketten belép­
tek a házba. Nemsokára azután a gróf ismét 
kijött, de egyedül és bazakocsizott.

Még találkozni fogunk később Maiiával; 
de hol és miként V

(Folyt, köv.)
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értékesíthetik — egy felügyelőt tart

10 órakor az athl etikai kiub 
; ügyében a tornateremben választmányi ülést 

ebreczen, 1876. szept. 23. Varga Lajos

bánatba merült. ... - - megye gyáros vörösbársony öltönyben, drága kövek- * ....
200 frt évi fizetéssel; az átköltözködésre! kel kirakott mentében, fején régi divatu, —I . , «yaszjelentes. Mely _
szükséges 100 szekeret Nyíregyháza városa I aranynyal kirakott fejköto volt. A zászlóról, |zlTTe‘. felejtbetlen jo ferjem néhai
ingyen adja, az átköltözködésre szükséges költ- mint a zászlóanya ajándékai, kék és fehér sza- , j a|yl Sa™u?1 egyház! tanácsos es adopenz-
...................... lagck arany virágokkal gazdagon hímezve, - Ä1'6.6;1 boldog házasságunk

függőitek alá, melyeket a zászlóanya a mise ?? - ’ h° 21‘én eate fel 11 orakor'
elmondása után, a zászlóra kötött; a

seget előlegezi.
A nádudvari középjárás, miután nagy 

része az uj Hajdumegyéhez csatoltatoít á 
nádudvari felső járáshoz csatoltatott, nagy- 
kállói járás czimmel. szolgabirája Csajkos 
Gyula — egy évi kielégítést kap.

A mennyiben az átköltözködés oct. 15-én 
veszi kezdetét, még említett hó 12-én Nagy- 
Kallóban egy bizottmány! ülés lesz, hol is "a 
jövő évi költségvetés fog megállapittatni. -;

Szabolcsmegye jövő szükséglete 82,810 
frt 27 kr. A megyének, míg meg nem cson- 
kiitatott, adója volt 831.000 frt. az elszakított 
rész fizetett 210.579 frt 46 krt. — Marad 
620,420 frt 54 kr.

Ha a kormány a kilátásba helyezett mi­
nimumot 8°;o megadja — 49,633 frt 46 krt, 
akkor az uj megyei szükséglet fedezésére ki 
kell vetni 5 '1i/10u'°0. vagyis 33,176 frt 63 kr, 
mely pótlékkal bir, arra is lehet valami cse­
kély remény, hogy a maximum százalékot a 
12° „ ot is megkapja Szabolcsmegye, bár ál­
dozattal is. kész fentartaci a megcsonkított 
megyét, mely akaratját ki is jelentette akkor, 
midőn Pethö Zsigmond bírósági tag nyilatko­
zatát, Szaboicsmegyét Hajdumegyével össze-! 
olvadva. Debreczen széknelylyel éltette, senki 
sem páttolta.

hímezve, - „o.ik évébec
zász’ót “ heti súlyos szenvedés után, bashártya gyu- 

Pongrátz Sándor honvéd tábornok 'tartotta. ‘A !lada,3,hk®ve‘ke,*W.b-e" történt csendes kimultát.
nyoszolyó hölgyek gróf Dezsőffy Miklós ur bá- AVnrJlhu'11 ,tetemel /• ho 23"_an d. u. 
• - - - - - - - 1 3 érakor, előbb nagyhatvan-utczai 15o7-ik sz.

házamnál, —jós leánya, továbbá, Zoltán Ilona, Gencsy Mar­
git s Bodaár kisasszonyok voltak. A zászlóba 
való szeg beverés a templom közepén történt 
az első szeget a király, a másodikat a ki 
rálynj, s a harmadikat Rudolf koronás főher- 
czeg nevében ütötte gróf Vay Ádám, szabolcs- 
megyei főispán. A negyedik szeget ütötte az 
egri érsek helyettese, ki az istentiszteletet 
végezte, s egy a templom előtti állványon va­
lóban hazafias szónoklatot tartott, s a 48-iki 
hős honvédekre, mint követendő példákra hivatko­
zott. A szegütések számtalan sora következett még, 
mindmegannyi jelmondatok mellett. Megható 
jelenet következett ezután, midőn Görömbei 
Péter ref. lelkész a szószékre fellépett, s egy 
a rethorikában párját ritkító, hatásteljes szó­
noklatot tartott, a halgatóság általános lelke­
sedése közepeit. Az egész szertartás alatt a 
honvédség díszruhában volt a templom előtt 
felállítva, kik számos üdvlövéseket tettek, a

— Vidéki hírek. Vörösmarty János —
a Mihály testvére, e hó 21-én 71 éves korá­
ban üjszászon ehunyt. Kaposváron egy kocsit 
lovakkal, szerszámokkal 15 írtért vették meg 
egy árverésen. N.-Váradon Antal Istvánná 57 
éves asszony felakasztotta magát. Trencsénnél 
a X aág folyóból 12 nemsovai ember hulláját 
fogtak, a kik túlterhelt ladikjokkal fordultak a 
vízbe. Székesfehérvár hatósága most is Kund- 
mactung-okkal ragasztatja be a város falait. 
Herék város lehet! Szabó Bandi Bajára szer 
zödőtt.

ÚJDONSÁGOK.

* Szives bizalommal kérjük t. előfize­
tőinket, hogy a következő negyed évi elő­
fizetési pénzeket kiadóhivatalunkhoz késede­
lem nélkül beküldeni szíveskedjenek, hogy a 

nyomatandó lappéldányok száma iránt tájé­
kozva lehessünk, s hogy a lap rendes kül­
désében akadály ne álljon elő.

A debreczen! helv. hitv. egyháztanács 
évi sept. hó 24-én d. e. 10 órakor 

közgyűlést tart melyre a meghívók már szét­
küldettek. Tárgy: A temető rendezés kiviteli 
módozatainak részletes tárgyalása és megál­
lapítása. ‘ =

Nagy-Kallóban f. hó 21-én tartatott a 
42-ik honved zászíóaj zászlószenteiése, mely i

I hol is a zászlót a szembaja miatt meg nem 
jelenhetett egri érsek helyett Görgénji György 
kanonok ur átadta Pongrácz tábornoknak, a 
tábornok pedig a 42-ik zászlóalj parancsnoká­
nak Száz Dániel őrnagynak ezen szavakkal • 
ime átadom e zászlót, lengessétek fennen i 
hazáért, Irénért és alkotmányért. Az őrnagy 
pedig a honvédekhez tartott szabatos beszéd 
után véglegesen átadta a zászlót a zászlótartó 
kezeibe, mit követett a zászlóalj eskületétele. 
Ezután Kiss Rezső tanár ez alkalomra írott 
ódát olvasott fel az ünnepély bezárásául. Dél­
után két órakor a zászlóanya a megyeház ter­
meiben 200 teritékü ebédet adott, melyben az 
egész tisztikar és a megye miveltebb közön­
ségének jó nagy része vett részt. 
Ott volt a törvényszék elnöke, a Gencsyek, 
gróf Pongrácz, gr. Vayak, Pongrácz ezredes, 
Rónia alispán, a Kállayak, Zoltán a még szá­
mosán. A fentebb jelzett hölgyeken kívül jelen 
voltak _ gróf Dezsőffy Miklósné, Gencsy Fe- 
renczné, Kállay Ákosnő, Zoltán Ferenczné, 
Dr. Kempf Józsefné, s Horváth Ida urhölgy 
Máramarosból. Az öt órakor bevégződött, és 
mint képzelni lehet, lelkes pohár köszöntések­
kel fűszerezett ebédet követte a tánczmulal- 
ság, mely 7 órakor gyors véget ért, köztünk 
maradjon a szó, azon egyszerű oknál fogva, 
mert a tánczmulatság eszközlése végett futá­
rok által megbivatni szándékolt hölgyek, miu­
tán az ebéden részt nem vehettek, nem lehet­
tek készen a tánczmulatságban való részvételre 
sem. Megemlítjük még hogy a zászlóanya a 
laktanya udvarán megvendégelte a zászlóalj 
legénységét dús lakomával, mely tartott más­
nap reggelig.

* A helybeli tornaegylet f. év szept. 24.

majd a ref. nagy-templomban 
tartandó gyászszertartás után, a batvan-utczai 
sirkertben fognak örök nyugalomra elhelyez­
tetni. Mely végtisztességtételre az elhunytnak 
rokonait, ösmeröseit és barátait tisztelettel 
meghívom. Debreczen 1876. sept. 22. Özv. 
Szilágyi Sámuelcé, szül. Mészáros Eszter; édes 
anyja: özv. Szilágyi Bálintné, testvére: özv. 
Böszörményi Józsefné s gyermekei; gyerme­
keink: Eszter, Juliánná, Etelka, Samu, József 
és Róza, ezeknek férjei, illetőleg neje s gyer­
mekeik : unokáim nevében is.

* A kir. tszéki vizsgáló bírótól. Körözési 
hirdetmény. Goldberger Móriczné, Mandel Kata 
elleni bűnügyi vizsgálat alkalmával több rend­
beli arany ezüstnemüek foglaltattak le, melyek­
nek jogszerű tulajdonosai ösmeretienek, neve­
zetesen : egy kis női nyakláncz, bét és fél kü­
lönböző arany fülbevaló tokban és a nélkül, 14 
db. külömbféle arany gyűrű; egy nyaklánczcsat 
igaz gyöngy és gyémántokkal, két arany kar- 
perecz, három különböző medallion, láncz nél­
kül, férfi rövid arany óraláncz medaillonnal, 2 
db. meiltü kő és gyöogygyel, 2 drb. nyakláncz 
foglaló, 3 db. férfi arany inggomb, több darab 
20 frankos és magyar arany, több 1 és 2 frtos 
ezüst tallér, néhány ezüst huszas, ezüst olasz pénz, 
gránátos kereszt, gránát darabok arany csattal, 
ezüst burnót szelencze, ezüst evő kanál, ócska 
tajtpipák stb. A leírt tárgyakhoz jogos igényt 
tartók felhivatnak, hogy tulajdonjogukat iga­
zolható kellő alapos bizonyítékokkal alólirott 
kir. törv. széki vizsgáló bírónál 45 nap alatt 
jelentkezhetnek. Kelt Debreczen, 1876. sept. 
15-én. Lengyel Imre, m. k. kir. tszéki biró.

* Színházunkban csütörtökön a „Szö­
kött katona“ czimü népszínmű, — pén­
teken „Egy milliót egy szalmaka­
lapért“ czimü bohózat adatott mindkét al­
kalommal feltűnően kevés számú közönség előtt. 
Nagy Julcsa k. a. mindkét alkalommal a mű­
vészet magaslatán tündöklőit.

* Halálozás. Mélyen megszomorodott szív­
vel jelentem édes anyámnak özv. Harsány! 
M I h á 1 y n é, Szilvásy Erzsébetnek, rövid 
ideig tartó súlyos betegségben, 76 éves korá­
ban folyó hó 21-én este történt elhunytét. — 
Harsány! Gábor, köz- és váltó ügyvéd. Az el­
hunytnak temetése ma d. u. 3 órakor ment 
végbe. Béke lengjen porai felett!

* A Csanády Sándorné temetésére H.-Bö- 
szörményböl többen elmentek Kerekibe, meg­
boldogult a 48-as körzászlója anyja leven; 
böszörményi polgártársaink az utolsó, de leg­
szentebb emberi kötelességet róvtak le ez ál­

tal. A megboldogult nemes nőnek sírja felett 
pedig virasszon a halhatatlanság fényes an­
gyala! A bánatos férjnek adjon az egek Ura 
vigaszt, hogy a rendkivü'i nagy csapást mi 
reá nehezedett elbírjál

* A városi bizottsági közgyűlésben, mely 
csütörtökön d. e. tartatot, megválasztattak a 
közigazgatási bizottság tagjai. A választás tit 
kos szavazás utjáo a következőleg állapíttatott 
meg: Komlóssy Imre, Ármós Bálint, K. Tóth 
Mihály, Nemes Kálmán, Tecsey Imre, Dalmi 
Károly, V. Szabó Miklós, Sápy Sámuel, Vásári 
István, Steinfeld Antal.

* Minek is van a szív b a szívben szere­
lem. Egy nöcseiéd sóhajtott fel ilyformán mi­
dőn kedvese — egy közös hadseregbeli káplár 
ur — szabadságra távozott. Az elválás végte­
len kínjait nem tudta viselni a szerencsétlen 
nő, keble hullámai felkorbácsoltattak részint 
a féltékenység, részint a kedves itt nemléte ] 
által, s elhatározta, hogy ha éltének világító- 
napját egyhamar nem láthatja, — magát a 
sir éjjébe eltemetni, s a gondolat végre is bajta 
tott, oly formán, hogy megmérgezé magát. A 
szerencsétlen Julia szemeire aligha nem sokára 
eljő az örökké tartó álom: a halál. S a ked­
ves hol merre bányatik a sors óceánja által,
s tud-e kedvesének tragikus sorsáról valamit; 
vagy más karjaiba el is feledé azt — mind 
ezek oly dolgok melyeket majd felderít az idő.

* Találtatott egy kulcs a czeglég-utcza 
elején. Az illető tulajdonos kellő igazolás mel­
lett átveheti szerkesztőségi irodánkban. Ugyan­
csak egy talált kulcs van a komáromi háznál 
levő alkapiíányi hivatalnál letéve, mely átve­
hető Rab László aikapitány urnái.

* Ha a halálozási táblázatokra csak egy 
futó pillanatot vetünk, azonnal szemünkbe tű­
nik a halálokok közt a „tüdővész“ roppant 
nagy száma. És kétszeresen kell örvendenünk 
ama jelenségen, mely a magy. orvosok és 
term.-vizsgálók ez idei nagy-gyülésén M.-Szi- 
geten mu;atkozott, ugyanis dr. Tomcsányi Imre 
szatmári gyakeriőorvos és a „Szatmár“ czimü 
társadalmi lap szerkesztője felolvasást tartott 
a „tüdővész“ lényegéről és gyógymódot aján­
lott az ellen, mely gyógymódnak sikerességéről 
három évi kísérletei győzték meg. Örvende­
nünk kell tehát egyfelől, hogy az emberiség 
eme Herodese ellen biztosnak ígérkező mód­
szer fedeztetett fel, örvendenünk másfelől, hogy 
magyar hazánk fia tette a fölfedezést. Tudo­
másunk szerint nevezett orvostudor magány­
gyógyintézetet rendezett be Szatmárit, hol 
„tüdővészes“ betegeket fölvessen és gyógyke­
zel. Sok sikert az nj vállalathoz!

* Árverési hirdetmény. Közadó hátralé­
kok fejében lefoglalt zálog tárgyak, u. m. házi 
bútorok, eszközök, szarvasmarhák, sertések, 
lovak, mezei termények I. árvereiése sept. hó 
26-án II. árvereiése — október 3-án fog itt 
helyben — a város istállója udvarán megtar­
tatni. Debreczen, 1876. szept. 21-én Debreczen 
város kapitányi hivatala.

* Buglyó György uram a testvéri szere­
tetnek kitűnő példáját mutatta meg a múlt 
napokban, midőn testvérét Buglyó Pétert egy 
gulya terelő fajta sétabottal annyira megtalálta 
simogatni, hogy ez szegény már egy hét óta 
nem bir szóhoz jutni s talán nem is fog. Az

eset künn egy elepi tanyán történt, s hogy 
valahogy az ügy a törvénv elé ne kerüljön egy 
szekeren a szenvedőt B.-Ujvárosra szállította; 
de hasztalan, mert az ügy törvény éli be kerül­
vén, vizsgálata iránt az intézkedés megtétetett. 
Buglyó György uramnak pedig nyugodalma oda 
vagyon, mióta hő szeretetét kifejező — olyan 
nagyon.

* Friedl Adolf előnyösen ismert vendég­
lősünk helyiségében (sas-uteza) Balázs Kál­
mán zenekara minden szombaton uj 
választékú zene-darabbal fogja a közönséget 
mulattatni. A magyaros konyhája, olcsó ven­
déglőt ajánljuk a közönség szives figyelmébe.

NAGY JULCSA k- a. mint vendég.

BiSKieZIKC S Z t Pí K Á I.

Bérlet. 17. sz.
Vasárnap 1876. szeptember 24-én

adatik:
Árgyil és Tündér Ilona.

Eredeti látványos tüneményes színmű dalokkal 
12 képben, irta Szigligeti Ede, zenéjét szerző 

Doppler Károly.

Kezdete 7 órakor, cége 9 óra után.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.
Haszonbéri hirdetés.

A debreczeni kishegyesi pusztán 16 nyilas 
föld í. év okt. hó 1-jétől kezdve haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni ez iránt tulajdonos J fi­
ne y József urnái hatvan-uteza 1577. sz. 
alatt. 371 1—3.

MAKK
árverési hirdetmény.

Gróf Károlyi Gyula o méltósága 
Béliek uradalmi erdeinek makkoltatása 
Kraszna-Bélteken, a tisztartói irodában 
f. é. október 1-én fog árverés utján 
eladatni.

Nagy-Károly 1876. szeptemben 20.

372 1-3

Illés Nándor,
erdőmester.

HIEDETESEK.

259. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „I S T \ A X~ gőzmalom 
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen
Debreczenben. kötelezettség nélkül.

Ingyen zsákkal.

A.

B.

100 kiló 
26.60 
26.90 
26.60
26.90 
24.60
24.90 
25.— 
24.— 
23.— 
22.—

r r • . 21.—
! ehér kenyérliszt 1-sö rendű 19.20
_ szinte 2-od „ 19.—

Közép kenyérliszt 1-ső „ 17.40
r 2-od „ 14.40

Barna

Asztali dara nagyszemü 
szinte 30 kilos zacskóval 
szinte apró szemű . . 

„ szinte 30 kilos zacskóval 
C. Dara középszerű . . . 
- szinte 30 kilos zacskóval

KiráhTiszt.....................
Lángliszt..........................
Montliszt..........................
Zsemlyeliszt különös . .

8.
8'
9. " „

10. Lábliszt
11. Finom korpa

1- sö
2- od

zsákkal . 
zsáknélkül.

12. Durva korpa zsákkal .
zsáknélkül.

1- ső rendű. .
2- od „ . .
3- ad „ . .
4- ed „ . .
00 ... . 
0 . . . . 
1 . . . .

R. I. Rozsliszt 
R. II. szinte 
R. III. szinte 
R. IV. ^szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Arpadara 

A. Árpa liszt
Debreczen,

} i

3 ... .
5 ... .
6 .... ■
1876. aug. 11.

Árverési hirdetés
A debreczeni kir. törvényszék, mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint a felperes Holcsy Arnold részére alperes
Molnár István és Csapó Erzsébettől 300 a. frt
kr tőke és járulékai erejéig lefoglalt ingatlanok 
u. m. a debreczeni 4793 sz. telek jegyzőkönyv 
ben AI.) 1940 és 6975 hr. sz. alatt bejegyzett 
s 1200 a. frt becsült retek utczai 1258 sor sz. 
beltelkes ház s 3 hold 150 □ öl ondódi löld a 
megkisérlet első árverésen el nem kelvén, azok 
a kitűzött második határidőben u. m. f. évi 
október hó 7-i k napján d. u. 3 óra­
kor a tszék tárggyaló termében végrehajtó 
Mészáros László által megtartandó ár­
verésen szükség esetére becsáron alól is el fog­
nak adatni. ”

Kikiáltási ár a becsérték; az árverelők 
áltál leteendő bánatpénz 120 frt.

A vételár 3 egyenlő részletben és pedig 
1, 2, 3, hónap az árverés napjától számí­
tandó esedékes 6°/0 kamatával a telekkönyvi 
hatóságnál lefizetendő; a bánatpénz az első rész­
letbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttnél és a te­
lekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876 ik évi szept 
hó lö-én tartott üléséből.

KIADÓ

bolthely iség\
Az alólirott társaság házában, főpi- 

acz 1584. szám a nagytemplom felé 
fekvő nagy bolthelyiség, az ahoz tartozó 
raktárral együtt 1877. évi pünkösttől- 
fogva kiadó.

ffSSiiMOLNÁR LUKÁTS FWS??
I JnwííkÍ dÍVat ÓS rÖvia raktára |

ö és f 11 s z e k 1 i k. £ DEBRECZENBEN, /fyehér és színes kö- X
városház épület, czegléd-utcza, takarékpénztár mellett. M té,nXek. . . X
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„Tisza“ biztositó társaság.

■ef 5 Férfi és női fehérnemüek nagy raktára. *
«. X-XX&XXXXXXOKXXXXXJiöiOsOKXXiiOoOtö^soíXW'fifififififi
& m fi. " "fi
X O X Ezennel van szerencsém a helybeli és vidéki n. é. X 
§ ” % közönségnek tudomására juttatni, miszerint én a helybeli M 
X o X Placz°n egy fehér nemű és divat rövid áru üzletet nyitót- fi 
$ Xtam' mire alant jegyzett czikkekre becses figyelmüket fel- Xytt M ,V LinniM J yí
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NE(IY

tökéletesen jó állapotban
jutányos árakon

ELADÓ
Hoffmann Szaniszló,

zenemű kereskedésében.

1 ö hívom, u. m
1 CM X

X o 'fi 
X X 
X ~ X 
X o x
fi 2 fi
X - X 
X - Xfi Irt X
X 00 fi
X in X
X •'*, x
:IS|

1o

Férfi fehér ingek 1.10, 1.30, 1.50, 1.80, 2, 2.50, 3, 3.50, 4.
Férfi fehér ing himzet 2.40, 2.80, 3.50, 4. 5.
Férfi színes karton ingek 1, 1.15, 1.30, 1.50, 1.80.
Férfi színes breton ingek 1.35, 1.60, 1.80, 2.20, 2.60, 3.
Férfi lábravalók 75, 90, 1.10, 1.40, 1.80, 2.
Női chiffon ingek 1.25, 1.45, 1.75, 2, 2.50, 3, 3.50, 4.
Női vászon ingek 1.80, 2.20. 2.60, 3, 3.50, 4, 5, 6.
Női háló reklik (corzettek) 1.20. 1.50, i.80, 2, 2.25, 2.80, 3.50. 4. 
Női alsó szoknyák 1.85, 2.20, 2.60, 3, 3.50, 4,5, 6, 7.
Női aszályos (slepp) szoknyák 2.80, 3.50, 4.50, 5, 6, 7, 8, 9.
Női alsó nadrágok 1.10, 1.40, 1.80, 2.20, 2.60, 3, 3.50.

Becske Lajos
h. Elnök.

Dienes Barna
370. 1— 3 ^jegyző.

Ugyanott: Kri-kri polka 50 kr.
fi

A zsákok sulytartalma, — teljsuly 
tisztasulynak véve

A. B. C. 0—10 számig 85 kilo.
11- 12............................60 „
B. I. — 1H. számig . 85
R- IV. V........................... 50 „
Á. K. 00—5 számig . 50 „ 
Árpaliszt.........................70

Árverési hirdetés.
A székelyhídi kir. járásbíróság mint te­

lekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, 
miszerint a felperes báró Mandel Rudolf ré­
szére alperes Bernáth Gedeontól 1050 afrt. 
tőke és járulékai erejéig lefoglalt a mi- 
hályfalvai 1. számú telekjegyzőkönyvben AI) 
alatt bejegyzett, 39,364 altra becsült belső 
és külső ingatlanok, folyó 1876-ik évi október 
hó 25-dik napján délelőtti 10 órakor, mint 
3-ad ízben tartandó árverésen el fognak adatni.

Az árverési feltételek a kővetkezőit:
1. Kikiáltási ár a becsérték; melynek 

10°/„-a, vagy készpénz, vagy pesti 1-ső, vagy 
a n.-váradi takarékpénztári, avagy n.-váradi 
ipar és keresk. bank könyvecskékben, vagy az 
utolsó árfolyam szerinti földteher mentesítési 
és egyébb államkötvényekben az árverelni szán­
dékozók által a kiküldött árverelő kezéhez 
bánatpénzül leteendő.

2. Az ingatlan ezen 3-ad árverési határ­
napon becsáron alól is eladatik.

3. A vételár 3 egyenlő részletben, éspe­

dig az első a leütéstől 14 nap, a második az 
árverés jogerőre emelkedésétől 3 hó, az utolsó 
pedig 6 hó alatt az árverés napjától fogva 
járó 6% kamatával a telekkönyvi hatóságnál 
lefizetendő; a bánatpénz az első részletbe 
tudatik.

4. Vevő a^ vett ingatlannak azonnal bir­
tokába és használatába lép; tulajdonjoga azon­
ban csak a vételár teljes lefizetése után fog 
hivatalból bekebeleztetni.

5. Vevő viseli az átírási kincstári dijat, 
és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső 
mindennemű adó s egyéb terhet.

6. Ha vető az árverési feltételeknek ele­
get nem tenne, a vett ingatlan bármely érde­
kelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. §. értel­
mében vevő kárára és veszélyére újabban ki­
tűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron 
alól is el fog adatni.

Kelt székelyhidon a kir. járásbíróság 
mint telekkönyvi hatóságnak 1876-ik évi szep­
tember hó 6-dik napján.

3 Fehér és színes női és gyermek kötények, háló és reggeli fej- X 
X ‘2 X kotok, legújabb gallérok manseták, és moul Crepelise tulángle. és X 
•fi g $ selyem fehér és fekete fodrok, tulánglé válánze gepüer és blond X 
■fi fi csipkék, fekete és színes bársonyok, női és gyermek harisnyák fehér O 
X "5 Xes színesek, vászon és batiz zsebkendők, gyermek kötött és horgolt fi 
fií X garmturok, és </« piqeut és trico paplanok, kötő pamutok, u. m. Q 
X N X Pottendorfer Királypamut, Gumpolds Kirchner pamut és 4 szálú tetzner X 
X c X pamut és mindenféle színűek, mindenféle színű berlini hárászok és X 
X g Xsok más ide nem sorolt rövid áruezikkek. X

ÍS XXXXXXXX)i^X^XXXXXXXXXXXXXXXSOiOiCXXXXXW
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Mindennemű"$ szabók ré„szé„re % becses pártfogásába ajánlva magam, mara- §
fii dnsbeles X Hnk mp.lv ti=7fp|pttpl X rövid áruk.

miderek és kitűnő
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Galambos Antal
kir. alj. biró.

dús bélés*: dók mély tisztelettel
rdKiäFi __ ^

Xxxxx'xxxxx -Molnár Lnkáts. f kötő pamutok, fi
fifififiéfi. xxxxX

Dió- és juharfa
nagyobb mennyiségben 

megvételre k.er*estetil$..

362. 2—3

E. H. Mouth
székgyára.

Kölnben a Rajna mellett-

Hirdetés.
Eladó birtok. Szabolcsmegye Nyír Lugos 

községben, háromszáz holdoyi tagositott föld­
birtok, berendezett gazdasági épületekkel és 
összes beruházásokkal.

Értekezhetni a talajdonossal Nyir-Luzo- 
son, vagy Debreczenben G a s z n e r Károly 
urnái.

365 1—3.

Kiadó tulajdonos: a debreczeni fűgretlenséni cárt
Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

1876. VB

."g-A/'Ar/VAZZy.'Zzi

Egyé 
Fél é

Előfizeti
Helyben et* pl
évre 10 frt — kif 
évre 5 _ —

Előfizetési pénz s 
Kópiát z. Vers 
a szerkesztőségbe bl

El -íizt th< ti
Telegui K. Lajj

a postahiva j

A kereskedői
Minden országi! 

ténelme, sajátságos 
e két körülmény 
külső kereski 
van, és ez épen ugJ 
ticus birodalomról 
mint az alkotmánvol 
Osztrák-Magyar birol 
sült államok köztár;|

Ezen pedig, seuj 
maták szeszélye, s el 
dig az országokban m 
szasbb időtartamra 
hatnak. Kísérletek, 
a legjobb indokokból 
sokára a parancsoló I 
alá vettetni, melyek I 
zott utakat az i j 
s keresk edelei 
nak jelölendiiek ki.| 
a nemzetiségi, sem 
nai. sem a birtoklási 
a east politika nej 
versenyt, a keres] 
káva 1). Ezen utak j 
zete s fejlődése szén 
világosak, vagy nem] 
p. Némethonban 
köröskörüi más orszal
— s azok magavise] 
határoztatik. — a 
bizonytalanabb, mini 
igy a valódi kercska 
lőtt nagyobb kőmáli 
országok. — mert Nél 
tengeren \ aló expd 
„ Francziaorszájr. A:| 
által nem csekély 
van, ennélfogva állami 
Keletfelé a Dunáméi! 
export — utat nyit« 
magának biztosítani. ] 
érheti el, ha 1-ör 
birodalommal, 2 or 
Törökhonnal egyiiitl 
ntflt L^tositia . .. és 
latos ...mpoat i elv 
népek érdekeinél 
politik 1 az ériiuett 
teni fogja nolle vélj 
ladjanak .... Bezz< I 
oknál íogva kürtüljoij 
bizonyítgassanak bá 
de sohasem fogják
— miszerint más ] 
hosszabb fegy vertele] 
két biztosíthatná, 
politika, mert ellem 
a kérlelheti«! kényt 
kódtatásokat idézne I 
status quo ante bell« 
szerb királyság OrosJ 
a Duna kelet keresk) 
nagyobb veszély Ive] 
kell, s jönni fog aj 
nagy diplomaták 
beösmerni. miszerint 
ébredt 19-dik százan 
a vallás, s nerd 
alatt, birtoklási. hód| 
politikát űzni. s eze 
emberiség jólétét un 
melve közömbösen 
kor történelmi átkj 
egy aegyiptomi g u| 
tengeri behozat! k | 
gazdaság, s 
mondó érdekeihez jl 
részeinek külömbfél

A „DEBREOa

A VEDTI
Elkes.

Irta: Sch wäret
(25-ik föl

Loaltía

Ugyanazon este, 
kis kaland lefolyt. Gerd, 
ban. Emészt az argói 
Alva pedig kikcc-izott jó 
kai egyet-mást imgbesz 

Gerda arczáról n; 
és aggály vo.t leolvas!) 
minden gjötrelmei fejez 
sain.

— Nem történheti 
elfog jönni — gördítik 
— oly mélyen m g ne;;


